



## 庆祝澳门回归20周年



详见 A2、A4

# 习近平抵达澳门

### 将出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并对澳门进行视察



18日，习近平乘专机抵达澳门，出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门。这是习近平和夫人彭丽媛向欢迎人群致意 新华社发

## 广东省举办庆祝澳门回归祖国20周年音乐会

李希马兴瑞王荣观看演出

### 粤财控股与15家大型机构 签署合作协议

#### 共同服务粤港澳大湾区建设及“一带一路”倡议大局

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道：12月19日上午，广东粤财投资控股有限公司（以下简称“粤财控股”）在广州粤财大厦举行服务粤港澳大湾区建设及“一带一路”倡议战略合作签约仪式。在签约仪式上，粤财控股分别与俄罗斯直投基金、中俄投资基金签署中俄大湾区基金合作协议，与中航资本、前海方舟、蚂蚁金服及10家银行签署战略合作协议，携手国际资本、产业资本、金融机构、科技公司共同服务粤港澳大湾区及“一带一路”建设。

服务国家战略，粤财控股与俄罗斯直投基金、中俄投资基金共同发起设立10亿美元的中俄大湾区基金，旨在贯彻落实中俄两国元首重要共识，推动两国投资贸易再上新台阶。今年9月17日，在中俄两

国总理的共同见证下，粤财控股与俄罗斯直投基金签署了服务粤港澳大湾区及“一带一路”产业发展全面战略合作协议。本次签署中俄大湾区基金投资协议，标志着全面战略合作协议正式落地。

广东粤财投资控股有限公司党委书记、董事长杨润贵表示，服务国家和省的重大战略，服务省委省政府中心工作，服务实体经济发展，是粤财成立35年来始终如一初心和使命；提供优质金融服务，撬动更多社会资本服务广东社会经济，为客户、股东、员工、社会创造最大价值，是我们长期坚持的愿景和目标。希望与战略合作伙伴强强联合、优势互补，共享粤港澳大湾区和“一带一路”重大机遇，共创粤港澳大湾区更加美好的未来。

### 深耕三十五载 粤财让金融服务更有温度

详见 A6

## 明年国内薪酬预测增长 5.6%

### 预计广东制造业薪资增长5.3%

羊城晚报讯 记者周聪报道：2019年广东薪酬福利趋势如何？12月18日，2019华南人力资源高峰论坛披露的《中国整体薪酬调研》部分数据显示，2020年中国薪酬预测增长率为5.6%。羊城晚报记者了解到，今年上半年，互联网和房地产行业成为中国员工主动离职率最高的两大行业。报告显示，2020年，互联网与房地产行业薪酬增幅将下降。

#### 互联网增幅略降仍增长最多

根据《中国整体薪酬调研》数据，2020年中国薪酬预测增长率为5.6%，中国整体薪酬增长状况按照行业划分前三名分别为互联网(7.1%)、高科技(6.5%)、生命科学(6.4%)。汽车、化工、高科技等行业2020年薪酬增幅将略高于2019年，互联网与房地产行业薪酬增幅则低于2019年，分别由7.3%降至7.1%、6.4%降至6.3%。

员工流动性方面，今年上半年中国员工主动离职率为7.1%，互联网行业上半年中国员工主动离职率最高的行业，为13.3%，紧随其后的是房地产行业(10.1%)和消费品行业(8.4%)。

根据《亚太地区2019年福利快速调研》数据，健康/医疗福利、弹性福利、假期福利、弹性工作安排成为企业主要关注提升的领域。一些创新型福利政策逐渐被更多站在行业前沿的企业所应用。

该调研还指出，员工对多样化福利的需求正逐步增加，弹性福利的流行度从2017年的12.9%增至2019年的15.1%，但人均预算从3500元降至3075元。

美世(中国)有限公司广州分公司总经理、中国区合伙人方维慧表示，相对于“70后”、“80后”，“90后”在求职时，会更关注企业在多样化福利方面的补充，保险意识也比较强，“在我们调研的企业里，90%以上会提供额外的补充医疗福利、人寿福利，对“70后”、“80后”来说，高端医疗福利则更受欢迎。”

#### 更多企业总部将选择大湾区

《中国整体薪酬调研》也包含了对广东制造业的观察。2019年美世一共收集了392家广东制造业公司，包含33万名员工薪酬的详细信息，覆盖了3300个岗位，约70%来自于外资公司，30%来自于国企和快速发展的部分民营企业。数据显示，

2019年广东办公室行业薪资增长5.7%、2020年预计增长5.8%；广东制造业2019年薪资增长5.3%、2020年薪资预计增长5.3%。

“从薪资水平上来看，广东制造业的高管层岗位与上海相比低20%-25%左右。”方维慧说，虽然存在一定差距，但随着粤港澳大湾区战略的提出，广东的人口资源优势将会越发现，2018年广州常住人口增长了41万，仅次于深圳。

方维慧还指出，在制造业内，外企公司为管理层员工所提供的薪资远远高于民营企业，但仍有不少高管跳槽至民营企业。“现金总收入虽不高，但民营企业所提供的股权与期权有较大吸引力，民营企业管理层的决策响应度也高于外资企业，高管有较大的自主权。”

方维慧认为，粤港澳大湾区为吸纳人才推出的相关政策，增加了企业和人才进驻的吸引力，“有了粤港澳大湾区的规划，尤其是今年6月份的大湾区税收优惠政策出台后，我认为很多企业会考虑把总部放到粤港澳大湾区的城市里，未来随着人才税优计划等相关政策进一步推行，将吸引更多的高端人才、紧缺人才到粤港澳大湾区发展。”

### 海军新闻发言人答记者问

## 山东舰比辽宁舰“牛”在哪？ 作战效能保障水平更高

据新华社电 海军新闻发言人程德伟18日就我国第一艘国产航空母舰山东舰命名、舷号、仪式举办地、技术性能等问题，接受了记者书面采访。

在问到我国第二艘航母被正式命名为山东舰主要是基于什么考虑时，程德伟表示，《海军舰艇命名规定》明确，巡洋舰和两栖攻击舰及以上级别舰艇以行政省和直辖市命名。根据这一规定，综合考虑各省、直辖市申请意愿等各方面因素，我国第二艘航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”。另外，根据舰艇命名惯例，为保持航母舷号衔接

有序、整齐统一，山东舰舷号为“17”。

关于山东舰交接入列仪式的举办地点，程德伟告诉记者，海军按照既定计划和部署，稳妥有序推进航母平台和军港码头等配套设施建设。交接入列仪式的地点，是统筹考虑航母试验试航等总体工作安排确定的。

“山东舰与辽宁舰相比在技术性能上有哪些进步和改进？”程德伟说，山东舰立足国内自主设计建造，重点解决了航母总体设计、船体建造、主动力装备国产化研制等问题，提高了综合作战效能和综合保障水平。



## 21号线全线 明早开通

### 苏元村到员村只要19分钟

据广州地铁官方微博19日发布的消息，广州地铁21号线员村至镇龙西段自12月20日当天

首班车起开始运营。21号线全线开通后，广州地铁运营里程突破500公里，达到513公里。

### 电视剧、综艺节目成药品广告植入“重灾区”



## 男女主角 爱“吃药”

详见 A5



## 广东开启 湿冷模式

### 部分地区或有4℃左右低温

详见 A6

## 联想创始人柳传志卸任

### 宁旻接任董事长

详见 A17



## 许鸿飞雕塑 世界巡展 亮相古巴哈瓦那

当地时间12月18日，“2019广州文化周——许鸿飞雕塑世界巡展古巴站(第36站)”亮相哈瓦那。这是许鸿飞雕塑世界巡展首次登陆古巴大地。本次展览在广东省政府新闻办公室指导下，由广州市文化广电旅游局、哈瓦那省人民代表大会共同主办，广州雕塑院协办。

本次展览带来了许鸿飞的经典类型“肥女”系列作品。展品为玻璃钢材质，共8件，包括“盛世飞歌”“仙乐飘飘”“当时明月”“岭南之春”等。展览将持续到

2020年1月17日。

值得一提的是，此次展览作为哈瓦那建城500周年的周年庆典活动之一，意义非凡，一方面将加深和拓宽中国文化的被认知度，拓展中国文化传播的宽度和广度，深化对外文化交流合作；另一方面能展示优秀中国当代艺术，讲好中国故事，呈现新中国成立以来的文化成果。

许鸿飞是广州本土艺术家。多年来，他创作的“肥女”系列作品，充满乐趣，幽默诙谐，其阳光开朗的东方神韵深入人心。2013年4月，许鸿飞雕塑世界巡展首次启航，至今已近7个年头。过去7年，许鸿飞雕塑世界巡展立足本土、面向世界，不断创作新作品响应时代召唤，在创作中注重中外文化交流融合，着力向世界人民展现新时代中国人民真实、立体、全面的生活图景。

广州市文化广电旅游局相关负责人表示，广州作为对外交流的枢纽城市，持续推出的“广州文化周”等对外文化交流品牌愈加闪亮，向世界展示广州文化、展现中华文化软实力的同时，也提升了广州市民的文化自信。

(黄宙辉)



责编/袁婧 清爽 美编/林春萍 校对/潘丽玲